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Megjeleli lietenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szára. 

Kéziratokat nőm adunk vissza. 

Sjilttérben minden garmond sor 80 fill. ÉHLERT GYULA,
felelős szerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
MAJTÉNYI GÉZA,

főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre i kői 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám Ara 10 fillér. —

Hirdetési dl]:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

fiz uj földadó kataszter.
— ápr. 28.

Az 1909. évi V. törvénycikk 
elrendelte Magyarországon a föld­
adó kataszter gyökeres revízió­
ját. A legutóbbi — csaknem 30 
év előtt készült kataszteri mun­
kálatok óta ugyanis, amelynek 
alapján mind mai napig történt 
a földadó kivetése, az egyes mű­
velési ágakban óriási változások 
ál.uttak be. Erdők termőföldekké, 
rétek és legelők szántókká, par­
lagok viruló szőlőkké, lecsapolt 
mocsarak és nádasok dúsan ter­
mő búzaföldekké alakultak. Az 
uj kataszter tehát amíg egyrészt 
a reáligazságnak van hivatva 
szolgálatot tenni, másrészt igen 
tetemes mértékben emelni fogja 
az állam bevételeit, de alkalmas 
arra is, hogy a régebben helyte­
lenül osztályozott s főleg a kis­
birtokos osztályt sújtó tévedése­
ket és igazságtalanságokat meg­
szüntesse.

Vármegyénk a Kassán szé­
kelő kataszteri helyszinelési fel­
ügyelőség kerületébe lett be­
osztva, a szomszédos Borsod, 
Abauj-Torna, Sáros, Szepes és 
Liptó vármegyékkel együtt. E 
6 vármegye területére a központi 
igazgatás főhatósága alá 19 ka­
taszteri biztost nevez ki a pénz­
ügyminiszter, kiknek hivatali meg­
bízatása 5 évre terjed s kiktől 
gazdasági szakképzettség kíván­
tatik. A közigazgatási előadók 
referensei lesznek a vármegyei 
közigazgatási bizottságoknak, — 
azonkívül minden törvényható­
ság területére megyebeli birto­
kosokból álló úgynevezett föld­
adó bizottság is alakittatik, a 
legfőbb felügyeleti jog pedig a 
fővárosban, főrendek és képvi­
selőkből szervezendő főbizottság 
kezében összpontosul.

Zemplén vármegye 451 köz­
ségének s 13, kataszteriig ön­
álló pusztájának birtokiveit, ka­
taszteri telekkönyveit s térké­
peit a múlt héten expediálta a 
sátoraljaújhelyi kir. pénzügyigaz­
gatóság Kassára. Csak egy nap 
alatt 4 métermázsányi iratcsoma­
got adtak postára. Az egyes köz­
ségeknél most az ott levő ka­
taszteri munkálatokat 30 napi 
közszemlére teszi ki az elöljáró­
ság s ezen idő alatt a felek bün­
tetés terhe alatt tartoznak a mű­
velési ágakban beállott változá­
sokat, a jelen állapothoz híven, 
bejelenteni.

A kataszteri biztosok, kiknek 
kineveztetése legközelebb meg­
történik, már e nyár folyamán 
kiszállanak a helyszínére s meg­
kezdik az uj osztályozást. Ezzel

a folyó éven el kell készüUiök 
s azután a művelési ágak és uj 
osztályozás szerinti kataszteri 
tiszta jövedelemnek, majd a föld­
adó uj összegének kiszámítása 
képezi feladatukat.

A magyar gazdaközönség régi 
óhaja teljesül e törvény végre­
hajtásával. Végre is 30 év alatt 
óriási változások állottak be s 
az igazságos adóztatásnak alap­
feltétele volt e munkálatok ke­
resztülvitele. Vármegyénk terü­
letén is rengeteg változás lesz s 
míg az eddig alig adóztatott tíz­
ezernyi holdak, melyek időköz­
ben mocsárból kánaánná váltak, 
most igazságos teherviselés alá 
esnek, addig tetemesen csökkenni 
fog főleg a kisbirtokosok ama 
parcelláinak adója, melyeket vas­
úti és csatorna építkezések ér­
tékük és termőképességükben 
lejebb szállítottak. Mert vannak 
földek, melyeknek szomszédsá­
gából a belvizek levezettetvéu, 
troszka szerű, terméketlen, ki­
égett talajjá váltak s a talaj 
hajcsövessége folytán nedvessé 
get most nem kapva, értékük 
sokat csökkent. Legelők felosz­
tása, rétek feltörése, parlagok 
termőképes állapotba hozatala 
mind igen tetemes változást okoz­
nak az uj kataszterben, melyről 
csak az kívánatos, hogy részre- 
hajlatlanul s pártatlan igazságos­
sággal vezettessék keresztül.

Résen legyenek a községi elöl­
járóságok főleg, hogy az egyéni 
érdekek minden vonalon meg- 
óvassanak, mert évtizedekre szóló 
nagy alkotásról van szó.

— ápr. 28.

A politikai helyzet. Wekerle 
Sándor kormány elnök tehát bejelen­
tette a kormány lemondását a tör 
vény hozás mindkét faktora, parlament 
és király előtt. Általánosan ismert 
tény, hogy ebben a lemondásban 
senki sem látja a koalíciós kormány 
működésének befejezését, hanem csak 
az alkotmányos formák betartását 
látja, mert a bankügyben lett pre­
pozícióját az osztrák perfidia meg­
semmisítvén, felelősség mellett a bank­
ügyét el nem intézhette volna. — A 
kormány lemondása tehát változást 
nem jelent, mert az ügyek tovább 
vitelére a királytól megbízást nyer s 
folytatni fogja azon teendők elinté­
zését, melyek első sorban nemzeti s 
áliamjogi kérdések, mint pl. a vá­
lasztójogról szóló törvény megalko­
tása. Különben a pártértekezleteken 
a vezérek által telt kijelentések is 
megerősítik ama reményt, hogy si­
kerülni fug a bankkérdést miudenik 
fél megelégedésére megoldani. — Az 
egész kérdésre gróf Andrássy Gyula 
nyilatkozata vet legtisztább fényt, ki 
az alkotmánypárt értekezletén kime- 
meritően foglalkozott a kormány le­
mondásának indító okát képezett 
bankügygyei. Ez elsőrendű vezérpo­
litikus szerint is a bankkérdés gaz­

dasági kérdés s az önálló bank felállí­
tását a mai viszonyok közt erősza­
kolni téves politika volna. Arra kell 
elsősorban törekedni, hogy a helyzet 
el ne mérgesedjék s olyan megoldást 
találjon a kormány, mely a jelenlegi 
parlamentnek további működését biz­
tosíthatja. A nemzet bizalommal van 
a kormány iránt s közös óhaja párt- 
különbség nélkül mindnyájunknak, 
hogy vezérférfiaink a kibontakozás 
útját megtalálván, a nemzetet minden 
mélyebb rázkódtatástól megóvják. — 
Bízunk, hogy ez sikerülni is fog nekik.

Ankét a belügyminisztériumban.
Gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ter a városok pénzkezelését egyönte­
tűvé óhajtván tenni, e végből sza­
bályzatot dolgoztatott ki s ezt már 
előzetesen megküidötte a városok 
hatóságainak hozzászólás végett. — 
Minthogy a belügyminiszter e nagyon 
fontos kérdésben tökéletes és hosz- 
szabb időre szóló alkotást kíván lé­
tesíteni, nem elégedett meg az Írás­
ban tett észrevételekkel, de ankétre 
hívta össze a városok polgármestereit 
és főszámvevőit. Az ekként valóban 
szakemberek közbejöttével készülő 
szabályzat, mely a városok pénzke­
zelését az egész országban egyönte­
tűvé fogja tenni, egyik maradandó, 
becses alkotása lesz a jelenlegi bel­
ügyi kormányzatnak.

Törvényjavaslat a vizierők hasz­
nosításáról.

— ápr. 27.
Amióta a villamos áramot 100 

kilomértert jóval meghaladó távol­
ságra vagyunk képesek nagyobb vesz­
teségek nélkül elvezetni: azóta a vizi- 
erőknek értéke óriásilag emelkedett. 
Különösen nagy fontossága van a vizi- 
erőknek hazánkban, ahol az ipar fej­
lődésének még első korszakát éljük.

A vizierőknek ezen nagy fontos­
ságát a magyar kormány már másfél 
évtizeddel ezelőtt felismerte, midőn 
azoknak felvételét a földmivelésügyi 
minisztérium a vízrajzi osztálylyal 
megkezdette és immár az ide vonat­
kozó adatok évek óta állanak a nagy 
közönségnek is rendelkezésére.

Az általános ipari vízrajzi felvé­
tel kerekszámban 1.700,000 lóerőt fe­
dezett fel erősebb vízfolyásaink ki­
használásra alkalmasnak Ítélt sza­
kaszain.

Midőn ilyképen az országnak eme 
óriási kincse meg volt állapítva: a 
következő lépésnek oda kellett irá­
nyulnia, hogy annak felhasználása 
elé a lehető legkevesebb jogi és ad­
minisztratív akadály gördittessék. — 
Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter az ide vágó törvényjavaslatot 
elkészítette s az összes illetékes ténye­
zőkkel letárgyalta. Ha a politikai za­
varok közbe nem jönnek, e javaslat 
ma már a törvényhozás előtt feküdnék.

Habár ezen, a vízjogi törvény ki­
egészítéséről és módosításáról szóló 
törvényjavaslat első sorban a vLierők 
hasznosítását célozza, több oly intéz­
kedést is foglal magában, melyek 
közgazdasági és közegészségi szem­
pontokból is felette fontosak.

Nevezetesen az ártézi kutak fú­
rására nézve, nehogy a meglevők 
vizhozománya veszélyeztessék, meg­
felelő óvintézkedéseket statuál.

A városi és községi vízvezetékek

vizfőire vagyis vízgyűjtő helyeire védő 
területet állapit meg.

Lehetővé teszi, hogy ipari, mező- 
gazdasági és közlekedési vállalatok 
maguk számára kikötő helyeket sze­
rezzenek.

Mivel hazai viszonyaink között a 
vizierők értékesithetósének egyik fő­
feltételét képezi, hogy szélsőségre 
hajló klimatikus viszonyaink köze­
pette a nedves évszak túlságos csa­
padék mennyisége felfogható és visz- 
szatartható legyen a száraz évszakok 
számára: azért messze menő kedvez­
mények vannak a törvényjavaslatban 
biztosítva a víztárolók, a nagy mo­
dern vízgyűjtő medencék, úgynevezett 
völgyzárak részére.

Á viztárolás, vagyis inkább a 
mesterséges tógazdaság hazánkban 
már közel ezer éves múlttal diosked- 
hetik és több helyütt a hal gazdaság 
és őrlő ipar, sőt a bányászat és er­
dészet ilyen mesterséges viztárolá- 
sokra támaszkodik. Azonban a mo­
dern vizgazdaságba beillő ily építmé­
nyeknek eddigelé még híjával va­
gyunk. Nevezetesen a modern víztá­
rolónak lehető nagy térfogatúnak kell 
lennie és hogy ennek megfelelhessen, 
a völgyet az erre alkalmas ponton 
magas fallal, völgyzáró gáttal kell el­
zárni. E völgyzárat kiváló sikerrel 
alkalmazzák már Franciaországban, 
Németországban, Indiában, az Észak- 
amerikai Egyesült Államokban, hol 
öntözési, hol ármentesitési, hol pedig 
ipari célokra.

A völgyzárak költsége egy köb­
méter víztömegre tiz fillér és egy ko­
rona között változik. Mentői nagyobb 
a tárolt viz mennyiség, rendszerint 
annál olcsóbb egy köbméternek a tá­
rolása. A költségeken kívül nagy ne­
hézség mutatkozik abban is, hogy 
rendkívül nehéz e célra megfelelő te­
rületeket találni és a magántulajdon 
az ily területeken rendszerint útban 
áll. A javaslat szerint a hatósági ren­
delkezés alatt álló vizeken legalább 
is átlag száz lóerőt, szabad rendelke­
zés alatt álló vizeken pedig legalább 
is átlag ezer lóerőt kifejtő vízerőmű­
vekre és víztárolók céljaira kisajátí­
tásának van helye. Az engedélyesnek 
kötelezettséget keli vállalnia arra, 
hogy az üzeménél nélkülözhető ára­
mot a hatóságok által megállapítandó 
áron fogja másoknak, első sorban 
pedig városoknak és községeknek 
rendelkezésére bocsátani.

A magyarországi vizierők kihasz­
nálása már is élénken foglalkoztatja 
úgy a belföldi, mint a külföldi vál­
lalkozó köröket, az kétségtelen, hogy 
a javaslat törvényerőre emelkedése 
után a vizierők kihasználása terén 
élénk tevékenység fog megindulni.

Kazinczy-ünnep.
— A >Kazinczy-kör“ választmányi ülése. —

— ápr. 20.
A magyar irodalomtörténet év­

könyveiben elmoshatatlan aranybetük- 
kel van feljegyezve egy szent öreg 
neve, akinek irodalmi munkássága, 
nyelvújító törekvése oly irányitó ha­
tással, oly felébresztő, tettekre ser­
kentő erővel hatott nemzetének ifjú­
ságára, mely mindenkit meggyőz a 
hitben, hogy ez ember hivatásának 
betöltésére a gondviseléstől küldetett. 
Hogy az erő, mely benne élt, Isten­
től eredett volt, mutatják azok a ha-
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tások, melyeket irodalmi tevékeny­
sége váltott ki.

A magyar társadalom nemsoKára 
azon jelentős évforduló előtt áll, mely­
ben kötelességszerü kegyelet ésbala- 
adóiát újból leróvhatja irodalmunk e 
kimagasló alakja, Kazinczy berenc 
iránt, kit százötven évvel ezelőtt kül­
dött az isteni gondviselés a magyar 
rögekre nagy hivatása teljesítésére.

A széphalmi remete születése 
százötvenedik évfordulójának megün­
neplése elsősorban Zemplén várme­
gye közönségének szent kötelessége, 
hiszen itt élt, itt alkotott, a haló po­
rában is itten maradt nagy férhu az 
egész nemzet javára, dicsőségére. A 
kegyeletes megemlékezési ünnepet 
Zemplén vármegyében természetesen 
a szent öreg nevét viselő irodalmi 
egyesületünk a „Kazinczy-kör" ren­
dezi, mely már folyó hó "25-én meg­
tartott választmányi ülésén foglalko­
zott a nagy évforduló megünneplésé­
nek részleteivel.

A *Kazinczy-kör“ dicséretes igye­
kezettel, első sorban áll be, maga 
mellett Zemplén vármegye közönsé­
gével, az évfordulót ünneplők közzé 
s a tervek már is sejtetik, hogy az 
ünneplés arányaiban is méltó lesz 
úgy a megemlékezőkhöz, mint hozzá,
akiről emlékezünk.

A választmány folyó hó _5-iken 
tartott ülésén hozott határozat;* sze­
rint a Kazinczy-kör Kazinczy Ferenc 
születése százötvenedik évfordulóját 
május elején a sátoraljaújhelyi io- 
gvmnázium tornatermében tartandó 
díszközgyűlés keretében fogja meg­
ünnepelni.

A Kazinczy-kör erre az ünnep­
ségre meghivjataz Akadémiát, a Kis­
faludy, Petőfi társaságot, az „Ott­
hon “-t, Nyíregyházáról a Bessenyei, 
Kassáról a Kazinczy, Ungvárról a 
Gyöngyösi. Eperjesről a Széchényi- 
köröket, Miskolczról a Borsod-mis- 
kolczi közművelődési egyesületet.

A díszközgyűlésen a megnyitó 
beszédet Négyessy László akadémiai 
tag fogja mondani. Azután felolva­
sásra fognak kerülni a Kazinczy-kör 
pályázatára beérkezendő pályamun­
kák, akiknek szerzői; Meczner Gyula 
köri elnök, s a „Kazinczy-kör“ által 
adott dijakkal jutalmaztatnak. A záró­
pont a jutalmak kiosztása lesz.

Délután egy órakor a „Vadász­
kürt" éttermében bankett lesz, melyen 
hölgyek is részt vehetnek, fél három­
kor pedig kivonulás van tervbe véve 
kocsikon Kazinczy Ferenc sírjához és 
mauzóleumához, hol a sírra a Ka­
zinczy-kör leteszi koszorúját.

Ezekben foglalkozott a választ­
mányi ülés a Kazinczy emlékünnep 
tervezetével, s mint a programra mu­
tatja az ünnepség impozáns lesz és 
méltó kifejezésre lel benne Zemplén 
vármegye közönségének a szent férfi 
iránt érzett kegyelete.

A választmányi ülésen dr. Hor­
ny ay Béla, aki a gyengélkedő Mecz­
ner Gyula helyett elnökölt is, felol­
vasta a hazafias hangú, szépen szer­
kesztett meghívót, melyet az ünnep­
ségre a meghívottaknak szétküldenek. 
Bejelentette azután, hogy a Sviird- 
ström h ngverseny a kör pénztárát 
300 koronával terhelte meg, s hogy 
a kör által hirdetett pályázatva Sá­
rospatakról egy Kazinczy életével 
foglalkozó óda érkezett.

A választmányi ülés, melynek 
főtárgya a Kazinczy születése évfor­
dulója megünneplés! módozatainak 
megbeszélése volt, ezután befejezést 
nyert.

HÍREK.

— Lapunk legközelebbi száma a 
május 1-én tartandó munkásünnep 
miatt pénteken, folyó hó 30-án fog 
megjelenni.

— Buzaszentelós. A legszebb ta­
vaszi időben, több ezer főnyi ájtaios 
hivő részvételével vonult ki folyó hó 

.25-én a sátoraljaújhelyi róm. kain. 
plébánia templomból a város keleti 
oldalán, a kisállomás mellett elterülő

búzaföldekre Bessenyei István apát- 
plebános vezetésével a körmenet, 
hogy a gondviselés áldását kérje ter­
ményeinkre. A körmeneten az összes 
papság, a főgimnázium ifjúsága s 
valamennyi kaíh. tanintézet növen­
dékei részt vettek. Körmenet után 
ünnepélyes hálaadoistentisztelet volt, 
mely a déli órákban ért véget.

— Jubileum. Viszloczky Antal 
csemernvei gör. kath. lelkész most ünnepelte áldozásának 40 éves 
jubileumát. — A közszeretetben álló 
lelkipásztort igen sokan üdvözölték a 
nevezetes évforduló alkui mából, plé­
bániájának hivei ped'g értékes ezüst 
kereszttel ajándékozták meg.

— Anyakönyvvezetői kinevezések 
Sátoraljaújhely városnál. A m. kir. 
belügyminiszter Sátoraljaújhely rend. 
tan. város anyakönyvvezetőjévé Kiss 
Ödön h. polgármestert nevezte ki, 
mig Németh Pál anyakönyv vezető 
helyettes jelenlegi tisztelő diját évi 
1000 korona pótlékkal cradte.

— Elhunyt úrnő. Özv. Lehóczky 
Miklósné szül. Rátkay Katalin úrnő 
temetése folyó hó 2b-án volt Bánócon. 
A közszeretetben állott igazi magyar 
úrnő temetése nemcsak Bánóé köz­
ség, de az egész vidék lakosságának 
impozáns részvétele mellett tolyt le 
április 26-án, mely alkalommal Sá­
toraljaújhelyből is többen jelentek 
meg. Eljöttek a nemesszivü matróna 
végtisztességére Dókus Gyula alis­
pán, Keresztessy Lajos ny. kir. Ítélő­
táblái biró, Heidinger István jószág- 
igazgató, Füzesséry Tamás ny. fő­
szolgabíró s számosán még az újhelyi 
és vidéki intelligencia köréből. A te­
metési szertartást a gyászháznál tör­
tént beszentelés előzte meg, melyet 
Kristóf Lajos vásárhelyi plébános 
végzett segédlelkésze és Magyar Já­
nos málcai lelkész asszisztenciájával. 
A gyászszertartás után Kristóf Lajos 
plébános mély hatást keltő szép be­
szédet mondott az elhunyt úrnő ér­
demeit méltatva s azután elindult a 
hosszú menet a családi sirbolthoz, 
ahol örök nyugalomra helyezték.

— A „Kazinczy-kör" estélye. A 
„Kazinczy-kör" holnap, folyó hó 29-én 
tartja meg estélyét, melynek különös 
érdekességet ad dr. Czakó Elemér 
felolvasása, mely elé általános érdek­
lődéssel néz a közönség. Az estélyen 
fdlép Rosenberg Erzsiké is szavalat- 
müsorszámmal. Ez estélyen lesz meg­
ejtve a Neogrády kép kisorsolása.

— Eljegyzés. Oroszy Géza kúriai 
biró és neje Pintér Burta fia: ifjú 
dr. Oroszy Géza folyó hó 24 én je­
gyet váltott Koritsánszky János és 
neje Adler Rózsa leányával Rózsi- 
kával Budapesten.

— A kassai ügyvédi kamara köz­
hírré teszi, hogy dr. Révész Bódog 
sátoraljaújhelyi ügyvédet, önkéntes 
lemondása folytán a kamara ügyvédi 
lajstromából törölte és hogy ügyvédi 
iratait dr. Gáspár Sándor sátoralja­
újhelyi ügyvédnek adta át.

— Érdekes per. Dr. Fischer Col- 
brie Ágost kassai püspök, mint a sá­
toraljaújhelyi róm. kath. egyházi ja­
vak legfőbb felügyelője, peres kere­
setet nyújtott bo a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszékhez azon 18 egyén 
birtokon kívül helyezése tárgyában, 
kik a helybeli róm. kath. templom 
alatti terrasz oldalába épített bolt­
helyiségekkel bírnak. A püspök kéri 
keresetében a forgalmi értéknek meg­
felelő becslés bírói foganatosítását s 
ez alapon az egyház hajlandó a bolt­
tulajdonosokat kártalanítani. A per 
nyertesség szempontjából kétség nem 
foroghat fenn a rk. egyházra nézve, 
mert a keresethez becsatolt eredeti 
okiratok az egyház örökös főtulajdon ­
jogát nyilvánvalóvá teszik s az ott 
időközben építkezett bolt és lakóház 
tulajdonosokkal már csak a későbbi 
idők folyamán köttettek az ideiglenes 
használatra vonatkozó szerződések. 
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék, 
mint úrbéri bíróság folyó évi május 
19-ikére tűzte ki a püspök kereseté­
nek tárgyalását, melyre az összes 
érdekelteket is megidézte.

— Elhunyt körjegyző. A várme­
gyei községi- és körjegyzői kar egyik 
kiváló szorgalmas tagja, Müller Re­
zső méhesfalvai körjegyző folyó ho 
22 én elhunyt. A hivatal vezetésére 
helyettest rendelt ki a szinnai járás 
főszolgabirája.

— A sátoraljaújhelyi izr. jótó 
kony nöegylet közgyűlése folyó hó 
25-én folyt le. Kozma Ármin az egy­
let titkára megnyitja a gyűlést, fel­
olvassa a számvizsgáló bizottság és 
pénztárnok jelentését, akiknek a köz­
gyűlés a felrnentvényt megadta. Te­
kintettel az elnöknő törődött korára, 
javaslatba hozza, hogy a közgyűlés 
vezetésével az egylet tiszteletbeli 
tagja Widder Gyula bizassék meg, 
aki engedve a közóhajnak a vezetést 
átveszi. A titkári beszámoló többi 
része vázolja a lefolyt, munkássággal 
és jótékonysággal teli esztendőt és 
az egylet vagyonát illetőleg szám­
adatokkal szolgál. Majd felolvassa 
özv. Teich Zsigmondné lemondó le­
velét, aki a 26 év óta viselt tisztsé­
get a közgyűlés rendelkezésére bo­
csátja. A közgyűlést vezető Widder 
Gyula indítványára egyhangú lelke­
sedéssel kimondják, hogy a lemon­
dott einöknő érdemeit jegyzőkönyv­
ben megörökítik, örökös tiszteletbeli 
einöknőnek választják és a 25 éves 
jubileumára alapított szegényház fa­
lában márványtáblán hirdetik azt a 
sok fáradságot, amelyet az egylet vi­
rágzására fordított. A megüresedett 
tisztségre a közbizalom az egylet ed­
digi nagyrabecsült alelnöknőjét Zin- 
ner Henriknél, mig az alelnöknői 
tisztségre dr. Rosenthal Sándornét 
emelte és nevezetteknek a közgyű­
lésre küldöttség által való meghívá­
sát rendeli el. A megválasztottakat 
éljenriadal és tapssal fogadták. Dr. 
Rosenthal Sándornét virágcsokorral 
és este hat órakor szerenáddal tisz­
telte meg a pártja. Rosenthal Sán- 
dorné ez alkalomból az egylet pénz­
tárába száz koronát jutatott a sze­
gények között leendő kiosztás végett.

— A rendőr kardja. Folyó hó 
27 én Hochvart György károly falvai 
lakos bejött a hetivásárra. Közben 
Weisz Markusz bérkocsitulajdonos 
azt a panaszt tette ellene a rendőr­
ségen, hogy ö Hochvartnak 5 korona 
előleget adott szénára, de a szénát 
ma sem kapta meg. A rendőrségről 
Szoták András rendőr lett kiküldve 
Hochvart kinyomozására és előállítá­
sára. Szoták András reá is talált a 
keresettre egy Apponyi utcai korcsma 
előtt s felszólította, hogy kövesse őt 
a rendőrségre. Hochvart azonban ellen­
kezett s támadólag lépett fel a rendőr 
ellen, mire ez kardjával védekezett. 
Védekezése közben Hochvart balke­
zén sérült meg. A megsérült egyén 
sebét a rendőrségi őrszobában Stern 
Ármin dr. városi alorvos kötötte be. 
A keveskedő Ilochvartot a rendőrség 
kihallgatás után szabadon bocsátotta. 
Megindult a nyomozat oly irányban 
is, hogy jogosultan használt a-e a 
rendőr a kardot.

— Egy elmaradt pánik. Sátor­
aljaújhely város színházlátogató kö­
zönsége, mely folyó hó 25-én megje­
lent a „Cassanova" előadásán, szép 
példáját adta higgadtságának, önfe- 
gyelmczettségének. Telt ház nézte az 
előadást, mikor valamivel tiz óra előtt 
tűz keletkezett Zinner Henrik Ber­
csényi-utca 4. szám alatti házában, 
tehát a színházzal szomszédos utcá­
ban. Tekintettel arra, hogy a közel 
tüzhir vigyázatlanul való tudtára adása 
a színház közönségének a veszélyes 
pánikkal fenyegetett, s minden perc­
ben akadhatott egy óvatatlan egyén, 
ki a telt színházban a „Tűz van“-t 
elkiáltsa: Friss Heiman tűzoltó pa­
rancsnok úgy intézkedett, hogy a 
riadalom, életveszélyes tolongás s 
minden baleset elkerülése végett a 
tűzoltóság maga adja tudtára a tüz- 
hirt a színház közönségének. Intéz­
kedése nagyon helyesnek bizonyult s 
a célt elérte, mert a nagy közönség a 
legkisebb tolongás, rendzavarás nél­
kül pár perc alatt távozott a szín­

házból. Dicséret illeti meg ezért a 
közönséget is, mely a maga részéről 
olyan nemes, nyugodt magatartást 
tanúsított. Friss Heimm parancsnok 
a tüzhir vétele után a felvonásközben 
a függönyt leeresztette, majd megje­
lent az orchasterben s figyelmeztette 
a közönséget, hogy a szomszédos ut­
cában tűz lévén, az, akinek tetszik, 
nyugodtan, legkisebb rendzavarás nél­
kül hagyja el a színházat, egyébként 
az előadást folytatni fogják. S a füg­
göny fel is emelkedett. A parancs­
nok váratlan megjelenése ha megle­
petést is keltett, annál nyugodtabbá 
tette a közönséget erélyes, határozott 
kijelentése. Lassan, legnagyobb rend­
ben távoztak a színházból. Kétségte­
len, hogy az elmaradt pánikért nagy 
érdem s dicséret illeti a közönséget 
is magatartásáért. — Jólesően vettük 
észre a kivonulásnál, hogy az ajtók 
már teljesen fel voltak tárva, s már 
a lartalékrendőrség is az ajtóknál ál­
lott, hogy a kivonulás nyugodt lefolyá­
sát ellenőrizze. Csupán a karzat közön­
sége viselkedett nyugtalanul, mert 
már valahonnan megsejtette a tűz 
nirét, de a tűzoltó parancsnok erélyes 
felszólítására szintén rendben távo­
zott. Egy végzetszerü pánik maradt 
el folyó hó 25-én a helyes, előrelátó 
intézkedések következtében s ha a 
jövőben a színház közelében tűz üt 
ki: hasonló intézkedést kérünk. Mert 
akadtak most is fejükvesztett egyé­
nek, kik „tűz van" kiáltással akartak 
berohanni a színházba, s kiket az 
ajtóknál már résen állott rendőrség 
erőszakkal fülelt le s hallgattatott e). 
A tűz Zinner Henrik telkéről az Ale­
xander Manó s Róth Jőzsef-féle há­
zaknak a kigyult házzal összefüggő 
részeire is kiterjedt, de a tűzoltóság 
három sugárt szerelve oly sikerrel 
lokalizálta a tüzet, hogy a már égő 
tetők nagy részét is megmentették. 
A tűznél dicséretes gyorsasággal je­
lent meg a honvédkószültség is.

— Sok a hamisított tej. Nagyon 
kívánatos volna ismét egy olyan ala­
pos razzia az újhelyi piacon, mint 
amilyet tavaly végzett dr. Donáth 
állami vegyész. Már megint igen sok 
vizet eladnak a tejárus asszonyok, 
az aludtej pedig csodálatosképen mind 
tejfel képében jő a mi piacunkra. — 
Bizony korbács kellene ide minden­
nap 1

— Vállalkozók figyelmébe. A to­
kaji sóellenőri lakás, a hozzátartozó 
melléképületek és kerítések helyre- 
állítása céljából 1909. május hó 3-án 
d. e. 10 órakor a sátoraljaújhelyi 
pénzügyigazgatóság hivatalos helyi­
ségében (I. emelet, I. sz. szoba) zárt 
ajánlati egységáras versenytárgyalás 
fog tartatni. - Szerencs nagyközség 
képviselőtestülete a község belterüle­
tén gőz és kádfürdő, valamint uszoda 
építése céljából 1909. évi április 29. 
napján d. u. 3 órakor a községháza 
nagytermében zárt ajánlati egység­
áras versenytárgyalást tart. — A 
kassai es. és kir. VI. hadtest hadbiz­
tossága részéről pályázat hirdettetik 
a tűzifának és szénnek 1909. és 1910. 
évro való biztosítása érdekében. Az 
ajánlatok 1909. május 5 éig a fent- 
nevezett hadbiztossághoz nyújtan­
dók be

— Hja, a szerelem .. . Pahulik 
Róza 29 éves, ref. vallásu cselédleány 
ki Bollman Jakab Széchényi-téri pék­
üzletében volt alkalmazva, újból be­
bizonyította, hogy a szerelem nem­
csak az ember szivét rabolja el, de 
néha az eszét is. Folyó hó 27-én dél­
után fél két órakor afeletti bánatá­
ban, hogy kedvesével Klein Gábor 
péksegéddel összeveszett: elővett egy 
rozsdás kést s azt mellébe szúrta. A 
kétségbeesett szerelmesen a kés sú­
lyos sebet ejtett s kiáltozására a ház­
beliek értesítették a rendőrséget. Az 
öngyilkossági kísérlet színhelyén dr. 
Stem Ármin városi alorvos s Ka­
szárda Gyula rendőrőrmester jelen­
tek meg, kik a szerencsétlen terem­
tést vérbe-fagyva találták. Az első 
orvosi segély nyújtás után a leányt 
felszállitották az Erzsébet közkór-
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házba. — Kihallgatásakor bevallotta, 
hogy már megbánta tettét. Sérülése
életveszélyes.

— Katonák szabadságolása az 
aratásra. A hadügyi kormány ebben 
az évben is fog az aratás idejére sza­
badságot adni azoknak a katonáknak, 
akik mint gazdálkodók, vagy mint 
mezei munkások kívánnak résztvenni 
az aratásban.

__ paraszt bölcsesség. Márkon 
Samudószki András gazdának egyik 
tehene e napokban megellett. A kis 
borjúnak két feje volt. Az eset hire 
csakhamar az egész faluban elterjedt, 
mire úgyszólván ostrom alá vették 
Samudószkiék házát, mindenki látni 
akarta a kétfejű szörnyet. A falu 
vénei is összejöttek és rövid tanács­
kozás után elhatározták, miszerint a 
borjut nyomban agyon kell ütni és 
elásni. Az Ítélet végrehajtatott és 
messze a falutól egy félreeső dűlőben 
elföldelték a csoda állatot, a helyett, 
hogy a tudomány rendelkezésére bo­
csátották volna.

— Mikor iszik a magyar i Az 
emberek Magyarországon — mint egy 
nagy iró mondta — isznak, ha éhe­
sek, hogy ne éhezzenek, isznak, ha 
jóllaktak, hogy jól emészszenek, isz­
nak, ha álmosak, hooy ébren mai ad­
janak s isznak, ha álmatlanok, hogy 
eltudjanak aludni. Isznak, ha fáznak, 
hogy melegük legyen s isznak, ha 
melegük van, hogy lehűljenek ; isz­
nak, ha egészségesek, hogy meg ne 
betegedjenek s isznak, ha betegek, 
hogy meggyógyuljanak. Isznak, ha 
keresztelő van s isznak, ha halotti 
tort ülnek. Isznak, ha vígak, isznak, 
ha szomorúak. Magyar szólás szerint 
derüre-borura.

— Fizetésképtelenségek. Sátor­
aljaújhelyben legutóbb a következő 
cégek jelentettek fizetésképtelenséget: 
Friedman Márkusz úri divat és rőfös- 
áru kereskedő. — Altmann Mórné 
férfi és gyermekruha s Farkas Vik­
tor divatáru kereskedő. Mindhárom 
cégnél a passzívák jelentékenyek.

— Uj pénznem. A monarkia két 
államának kormányai elhatározták, 
hogy az így forintos ezüstérmek be­
vonassanak a forgalomból s ezek he­
lyett 2 koronások veressenek. Az uj 
pénznem még ez éven forgalomba 
kerül.

— Vásár áthelyezés. A miniszter 
megengedte, hogy Királyhelmecz köz­
ségben az ott jelenleg minden szer­
dán sertéslelhajtással egybekötött heti­
vásár ezentúl minden csütörtökön 
tartassák meg.

— llenuöri fairek. A megszökött 
megbízott. Klein Ignác a „Haladás" 
könyvnyomda részéről panaszt emelt 
Singer Zsigmond ügynök ellen, ki­
nek üzletszerzés céljából egy 500 
képeslapot tartalmazó albumot adott 
át s azonkívül egy sorsjegyet bevál­
tás végett, melyet 20 koronával ki­
sorsoltak. Az ügynök átvette az al­
bumot s a sorsjegyet s azután nyom­
talanul eltűnt. — Ellopott karszé­
kek. Deutsch Ignácné folyó hó 21-én 
megszűnt „Ipar" kávéházából R. Kál­
mán ócskás négy karszéket tulajdo­
nított el s azt eladta. Á rendőrség 
megindította ellene az eljárást.

— Elveszett egy barna foltos, 
rövidszőrü, vágott farkú, erős test­
alkatú, kan német vizsla. A kutya 
„Csicsó" névre hallgat. Megtalálója 
illő jutalomban részesül.

— Eladó egy jókarban lévő irimó, 
egy kredenc, és egy ebédlői tükör. 
Cím a kiadóhivatalban.

SZÍNHÁZ.

** Nagy kabarét — mint utolsó 
előadás. A színtársulat folyó hó 29 én 
utolsó előadásként nagy kabarét es­
télyt rendez, melyen fellépnek a tár 
sulat összes vezető tagjai. A confe- 
rencier Palásthy Sándor lesz. A ka­
baréira a szelvények érvényesek.

** Szerencsemalacz (Bemutató 
előadás.) Az Eysler Zsigmond for­
dulatos muzsikájától eltekintve a 
„Szerencsemalacának csakis a szerep­
lők hatástele játéka szerezhet sikert 
Mert egyáltalán semmi sincs a da­
rabban, melyet a színtársulat folyó 
hó 24-én mutatott be, ami tartalom­
ban, mesében vagy motiválásban na­
gyobb érdeklődést kelthetne, kivéve 
a már említett zenét s egy pár sikert 
Ígérő szerepet. Dániel styriai nagy­
herceg leánya szerelmesével megszö­
kik az esküvő elől, melyet Jeromos 
herceggel kellene megülnie. A nagy­
hercegi párt a zavarból s megszégye­
nítéstől a kamarás szárnysegéd ötlete 
menti meg, ki a nagyherceg gyerme­
kének hasonmását Bibi virágárus 
leányt ugratja be a hercegnő szere­
pébe. A hasonlóság onnan ered, mert 
a nagyherceg ifjú korában balkézről 
is kötött házasságot. Egy ideig folyik 
a játék a személycserével, s mikor 
látják, hogy a férj reájön a turpi- 
ságra: úgy tesznek ki rajta, hogy 
kelepcébe csalják, melyben mint fe­
leségéhez hütelen férjet leplezik le.
A virágárus leány azután a szárny­
segédé, mig a hercegnő is szerelmese 
nejévé lesz. Jeromos herceg, a férj 
pedig egy kalanddal gazdagabban s 
két millióval szegényebben megy 
haza Montferratba. A mesében a sze­
mélycsere ötletes, de néhol ért­
hetetlenné, zavarossá s főleg tagolttá 
teszi a darab menetét s a nem nagy 
tartalmat négy felvonásra osztja. Ez 
a tagoltság egyik felvonást sem emeii 
ki a többi közül, s igy a darab me­
nete hasonlít a nyugodt, egyenletes 
járású metronómhoz. Mindezek elle­
nére is határozottan nagy sikerű volt 
a darab előadása. Tábori Frida Bébé 
és Bibi kettős alakítása elsőrangú 
voltának köszönhető ez javarészben. 
Tábori ebben a szerepében is tanú­
ságát adta mélyen értelmezett alakí­
tási képességének, a könnyed grá­
ciának, mely alakrajzára művészi pa­
tinát von, s a gondosságnak, mely 
alakrajza egyénivé s harmonikussá 
való tételében nyilvánul meg. Ének­
számait, ügyes táncát hálás taps ju­
talmazta. Szőregh Gyula Jeromos 
hercege egyike volt a darab legsike­
rültebb alakjainak. A korlátolt ész­
járású, erkölcsi érzéseiben visszaesett 
hercegnek, aki jóformán csak ron 
csőit idegéletet él: nagyon sikerült 
mását adta Szőregh. Alakítását nagy 
rokon szén vvel fogadta a közönség s 
mindvégig szívesen látta a színpadon. 
Mellettök Szalóki, Váradi, Pozsonyi 
Lenke vezettek. Epizód szerepeiket 
nagy gonddal játszották meg Fekete 
Rózsi s Agotay Ferenc, ki ebben az 
alakításban is sok kacajt váltott ki 
A darab szép közönség előtt, gondos 
rendezésben s összetanulásban ment. 
Csak egyre kérjük a rendezőt: ne 
engedje, hogy darabok mai pikáns, 
modern meztelenségeit olyan feltűnő, 
kihívó hangsulylyal adják le színé­
szeink. Ezek a nem nagyon erköl­
csös részletek csakis úgy hatnak, ha 
nem lesznek kiélezve, s valami finom 
libbenéssel futnak át rajtok. Nálunk 
a színészek — tisztelet a kivételek­
nek ! valósággal belekiabálják ezeket 
a meztelenségeket a páholyok belse­
jébe s a nézőtérre. Pedig a pikante 
ria úgy finom, úgy szinpadképes, ha 
sejtetni enged, s nem teljesen ruhát 
lan. Nekünk még van annyi jóizlé 
sünk, hogy visszaundorodjunk az erő­
szakkal és célzattal kiabálóvá tett 
ledérségektől, kérjük tehát a rende­
zőt odahatni, hogy tiszteletben tar­
tassák színészeink részéről ez a jogos 
kívánságunk. Különösen kérünk fi­
gyelmet a délutáni előadásoknál ez 
irányban, melyeknek közönsége nagy 
részben az ifjúság. Ezeket a szín­
háznak nevelni kellene a hazafias elő 
adások lélekemelő érzéseivel s nem er 
kölesi integritásukat kikezdeni a Stein 
Leók s Lindán Károlyok szeilemsze 
gény pikantériájának megismerteté­
sével.

** A Cassanova — tüzincidenssel. 
Folyó hó 25 én a városi színházban 
címszerepben Palásthy Sándorral a

„Cassanova" került színre. Azon kö­
rülmény, hogy a darab főszerepeiben 
Palásthy Sándor s Tábori Frida 
játszottak: telt házat vonzott. Az 
előadás mindvégig élénk menetű, 
harmonikus volt s a közönség a ki­
váló előadás keltette jó hangulatban 
volt. Tíz óra tájban a harmadik fel­
vonás u. n. vetkőző jeleneténél azon­
ban egy kis incidens történt, mely 
megakasztotta az előadást úgy, hogy 
a darabot be sem fejezhették. — A 
színház melletti Bercsényi utcában 
ugyanis tűz ütött ki s mert félő volt, 
hogy a tüzhir hallatára életveszélyes 
tolongás, riadalom s pánik támad: 
Friss Heiman tűzoltó parancsnok úgy 
intézkedett, hogy a közönség világo- 
sitassék fel a szomszéd utcában tör­
tént tűz kitörésről s annak kijelentése 
után, hogy a szomszédos utcában 
tüzeset van, a közönség magatartá­
sától tegyék függővé, hogy megtart- 
sák-e az előadást. A közönség a fel­
világosítás után a legnagyobb rend? 
ben, dicsérendő nyugodtsággal, ön­
fegyelemmel, rendben távozott a szín­
házból. A Cassanova utolsó felvoná­
sának lejátszását igy a tüzincidens 
megakadályozta.

** Váradi Márton jutalomjátéka. 
Folyó hó 26-án színes, meleg estéje 
volt a városi színháznak. A „Korne- 
villei harangok" ment Váradi Már­
ton, a színház közkedvelt énekes szi 
nészének jutalomjátékául. A közön­
ség telt házzal, a felnyujtott ajándék­
kal s két impozáns babérággal, mely­
nek szalagján „Váradi Mártonnak — 
Sátoraljaújhely közönsége" felírás 
volt, fejezte ki szympathiáját a mű­
vész iránt, kinek minden énekszámát 
hálás tapssal jutalmazta. Váradi Már­
ton ez estén is újból bizonyságát adta 
annak, hogy a társulat egyik erős­
sége 6 nem méltatlanul fordul felé 
a közönség rokonszenve, szeretete. A 
telt ház mindvégig a legderüsebb 
hangulatban volt, miben közrejátszott 
a szereplők ambiciózus törekvése. — 
Közülök Szőregh Gáspár apóját kü­
lön is ki kell emelnünk.

** Forradalmi nász. Folyó hó 
27-én a társulat egy minden tekin­
tetben értékes, nagy fajsúlyú dara­
bot mutatott be a sátoraljaújhelyi 
színház müpártoló közönségének. A 
darabról Írott recensióinkat aktuali­
tásaink a jövő számra szorították.

NYÍLT TÉR.*)

Mindazon barátaink és ismerő­
seinknek, kik felejthetetlen kis leá­
nyunk elhunyta alkalmából szives 
részvétüket fejezték ki, ezúton is há­
lás köszönetét mondunk.

Sátoraljaújhely, 1909. ápr. hó 26.
Diószeghy Pál és neje.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Sterk.

Laptulajdonos:

Ebiért Gyula.

HIRDETÉSEK.
1229U909. végr. szán.

Árverési 1 irdetmény. '”'w
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881J évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 
1908. évi V. 1842|1. számú végzése követkézéiben 
dr. Isépy lihamér ügyvéd által képviselt özv. 
Zvolinszky Broniszlávné javára 204 kor. s jár. 
erejéig 1908. évi augusztus hó 15 én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
2043 koronára becsült kővetkező ingóságok, u. 
m.: hordók, borok stb. nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. járás­
bíróság Í908. évi V. 1989|10. számú végzése foly­
tán 2048 kor. tőkekövetelés, ennek esedékes 
kamatai és eddig biróilag már megállapított 
költségek erejéig Sátoraljaújhelyben, alperes 
lakásán (Kazinczy-utcza 69. szám alatt) leendő 
megtartására 1909. évi május hó 11-ik napjá­
nak délelőtti 11*1, Órája határidőül kitüzetik, és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. tőrvényezik I07. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sátoraljaújhely, 1909. évi április hó 
24. napján.

Roener Imre,
kir. bírósági végrehajtó.

IRODALOM.

Megfizetek. Az Egyetemes Re­
génytár vörösfedelii könyveinek gyűj­
teményében Orczy Emma bárónő 
„Megfizetek" cimü regénye jelent 
meg most. Ez a regény már írónője 
miatt is érdekelhet bennünket, mert 
érdekes dokumentuma egy magyar 
születésű, de idegenbe szakadt Írónő 
pályafutásának. Orczy bárónő angolul 
irta meg ezt a regényét is, akár a 
„Vörös pimpernel“-t és az most Mar- 
czali Bőske gondos fordításában je­
lent meg magyarul. Angliában szo­
katlanul nagy sikere volt a „Megfi- 
zetek“-nek és valószínűleg a magyar 
olvasóközönség is rövidesen megfogja 
szeretni. Erre mindenképen rá is szol­
gál. Nagy művészettel, kitűnő ember- 
ismerettel és az értékes Írói kvalitá­
sok minden készségével Íródott meg 
ez a könyv. A francia forradalom 
idejében játszódik le ez az érdekes, 
izgalmas és egyben megható szerelmi 
történet, amely a regénynek gerince. 
Valóságos lelki regény ez, bár rugói 
izgalmas külső eseményekben rejle­
ttek és ezek is viszik a megoldás felé. 
A vászonkötésü kétkötetes regény 
Singer és Wolfner kiadásában jelent 
meg és az ára 2 korona 40 fillér.

Eladó
a sátoraljaújhelyi határban 40 
hold szántóföld, réttel, vízi ma­
lommal, vizi joggal és ahoz tar­
tozó épületekkel és fövenybá­
nyákkal.

A földek esetleg külön is el­
adók.

Bővebb felvilágosítást ad

Egry András
Papmalom.
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A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Városatya Helyben. Igaza van abban: 

különös dolog az, hogy egyik képviselőtes­
tületi tag kabátját, botját, kalapját állandóan 
a tanács asztalára teszi a polgármester elé 
a városi közgyűlések alkalmával. De ha önt 
az aggasztja, hogy miért tűri el ezt a polgár- 
mester, ön, mint városatya meginterpeUál- 
batja érte. Érdekes interpelláció lenne.

Zemptón-Ladmítzi Mész-és anyagipar 
Hésztéaytársaság Sátoraljaulhet;.

Ajánljuk a t. építő, épitésa 
és mészkereskedő urak szives 
figyelmébe az általunk kizárólag 
fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű
darabos meszel,

mely kiadós voltánál fogva az 
összes hazai termékeket felül­
múlja.

Levélbeli megkeresésre azon­
nal válaszolunk, távirati meg­
rendeléseket elfogadunk.

ZeaiplÉn-Ladiaéczi Mész-És Agyagipar
Részvénytársaság. 

Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhsly. 
Telefon szám : 32.
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Május hó elsején nyílik meg

a „Hegyaljai borozó"
minta sörcsarnok és vendéglő !

Van szerencsénk a u. é. közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy a Kazinczy utcza 7. sz. alatt a 
Wilhelm-féle házban

JV iái borozó"
címmel minta sőrcsarnokot és vendéglőt nyi­
tunk, a hol tisztán kezelt, mélt. Meczner Gyula pincéjé­
ből származó hegyaljai borokkal és mindég frissen 
csapolt kőbányai udvari és bajor barna sörrel szolgá­
lunk.

ízletes jó magyar konyháról gondoskodtunk.
Pontos és figyelmes kiszolgálást biztosítunk.

-A/bonenselret jia-teunyoE a.n elfog-a. d. ián Ír.
Szives pártfogást kér

tisztelettel
Széchényi és Zilahy,

Millió bá£ie5>5zonyak' tisztítanak

Fémtísrfitokivonatal«

Kiadó lakás.
Május hó 1-étől egy 3 szoba 

és mellékhelyiségekkel ellátott 
úri lakás évi 520 koronáért bérbe 
adó az Apponyi-utcza 29. szám 
alatt.

Értekezhetni ugyanott az ud­
varban.

gérbeaBó lakás.
Kazinczy-utcai házamban egy 

5 szoba, fürdőszoba és a szük­
séges mellékhelyiségekkel ellá­
tott, külön álló földszintes úri 
lakás f. évi május hó else­
jétől bérbe adó.

Dr. Ligeti József.

SZILÁGYI és QISR9NT *»*"és p* MI5H0LCZ.
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Ganz és Társa Hofherr és Schrantz
budapesti gépgyárak vezérképvlselősége.

pnxnim '.ií^Ü -.____
-

sémiim

ivV/Hdí

- -./•-.ll:-.- 8, «. * i; i___ —

Ajánljak a világhírű Ganz ós Társa-féle benzinmotorokat, — Hofher és Schrantz- 
féle cséplőgépeket és egyéb mezőgazdasági gépeket, ekéket stb. talajművelő 
eszközöket.

Elvállalunk malmok berendesósót, átalakítását, motorok, gőzgépek iavitásÁt
nj tüzszekrények készítését 1
„. Raktáron tartjuk ós szállítjuk az összes malmászati, mezőgazdasági, technikai

cikkeket és részleteket 1 8

SCöltségrTretáeels, ajánlatclr ingben!

SBSBSBBSSSBESSBISSSBBBSBBSBSSBgt B
g Sátoraljaújhelyi kerületi monkásbiztositó pénztártól. Q

B 863/1909. szám. S
1 MEGHÍVÁS. 1
B B
| 3 sátoraljaújhelyi kerületi munhásbiztositd pénztár |

| évi rendes közgyűlését f
B 1909. évi május hó 2-án délután 2 és fél órakor Sátor- ® B aljaujhelyben a pénztár helyiségében (Kazinczi-utca Barthoa- B 
B féle ház) tartja, melyre a közgyűlési kiküldöttek ezennel 
B meghivatuak. gj
§ Az alapszabályok 27. §. 9. pontjának 4 ik bekezdése alapján a 
•g tekintet nélkül a megjelentek számára a közgyűlés meg fog tartatni. ^
Ü Tárgyai: r|
(r/ 1. A számadások feletti határozat. R3
« 2. A m. kir. állami munkásbiztositó hivatalnak 701/909. számú a
Hj rendeleto értelmében az eltávozás, elhalálozás és lemondás folytán ^ 
B megüresedett autonóm szervek kiegészitendők, miből folyólag a kö- |Sj 
Q vetkező szervek nyernek kiegészítést. jS
B Az igazgatóságba: |§j
B Sátoraljaújhelyből 1 alkalmazott rendes, 1 alkalmazott póttag. jS 
@ Sárospatakról 1 alkalmazott rendes tag. Királyhelmecről 1 munkaadó IS

B mázolt póttag. Mádról 1 munkaadó póttag. Tállyáról 1 munkaadó »g 
IS rendes tag, 1 alkalmazott póttag.
B A felügyelő-bizottságba: ga
jH Sátoraljaújhelyből 2 alkalmazott rendes tag. g
ö A választott bíróságba: gg
ra Sátoraljaújhelyből 2 alkalmazott rendes ülnök, foglalkozásra [g 
re. nézve szabó és 1 alkalmazott rendes ülnök, foglalkozásra nézve rg 
gj kerékgyártó. jg

A választás szavazó-lapok által történik és pedig külön sza- rg 
IS vazó-lapok által a munkaadók és külön szavazó-lapok által az al- ^ 
S kalmazottak részéről. A szavazó-lapokra csak annyi név Írandó, j|| 
@ amennyi választandó.
B A közgyűlésen csak kiküldöttek vehetnek részt. |gj
§ Sátoraljaújhely, 1909. évi április hó 19-én. jg

p Az igazgatóság. |3
Ibbbbbbbbbbbbbbibbbbbbbbbbbbbb

Valódi brünni szövetek
sz 1309. M tavaszi és nyári idényre.
Egy szel vény 
3.10 m. hosszú
teljes férfi ruhá­
hoz (kabát, nad 
rág és mellény)

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 

j. 1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.elegendő, csak

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltöszüvetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár

Sií gel-Imbof Brünn
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Sieget-lmliof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. Óriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.

Bútorasztalosok
egy felvidéki nagyobb bú­
torgyár részére kedvező 
feltételek mellett felvétet­
nek. Ajánlatokat R. R. 333. 
sz. alatt az ungvári posta- 
hivatalhoz kérünk.

fiiadé széna.
Nagygéresi birtoko­

mon 160 mázsa széna 
eladó.

DOBAY.

Építőmesterei!, építkezői! és mészkereskedők figyelmébe
«S86

Ajánlok elsőrendű hófehér, darabos Margitfalvai meszet, 
a mely a hazai összes mészgyártmányokat messze felülmúlja 
és a mely leoltva 28-30 köbmétert ad ki, Sátor­
aljaújhely állomáson franco 10,000 kgként 
250 koronáért.

Megrendelések bármily mennyiségre hozzám intézendők.

Rosenberg Markusz
mész- és cement-nagykereskedő Ungvár.
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Első

Bátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


